

Doble gloria de este día de la Asunción



glorias y privilegios de su madre.

También la Iglesia en su liturgia se alborozó y exalta con nuevo cántico de triunfo y de gloria. En el oficio divino que rezan los clérigos en el sacrificio de la misa, una nueva literatura de cánticos, de antífonas y de oraciones expresa de manera singular el lirismo de la tierra ante la contemplación de la figura corporal de María como Reina de los Cielos.

No puede, no debe pasar desapercibida esta gloriosa circunstancia para nadie que se precie de ser cristiano. Y decimos esto porque hay peligro de ello: El verano, con sus expansiones recreativas, sus fiestas populares y sus excursiones turísticas, suele causar mengua considerable a la serenidad y concentración de los espíritus. No es que vayamos contra la legítima expansión a que convida la hermosura y atracción de los días estivales, pero creemos que ello no es obstáculo para que ante todo demos a la fiesta religiosa lo que ella nos exige, y si alguna vez, en este año, primero de la definición dogmática, todo buen cristiano debe celebrar con especial devoción y entusiasmo espiritual la fiesta de la Asunción de María.

D. P.

Por vez primera se celebra en la Iglesia la fiesta de la Asunción de María después de su definición dogmática.

Aun cuando nada haya cambiado en cuanto a la realidad del hecho mismo, no cabe duda que la auténtica declaración del Romano Pontífice trae al alma cristiana, junto con una mayor certeza, una más emotiva alegría: la alegría del hijo que se complace hondamente en las

400 millones de dólares "como mínimo" para reorganizar el Ejército español

ESTO ES LO QUE CALCULAN LOS SENADORES QUE VISITARON ESPAÑA (Información, en última página)

FRANCO FELICITA AL PRESIDENTE PORTUGUES

SAN SEBASTIAN, 14.— Con motivo de la toma de posesión del nuevo

presidente de la República Portuguesa, se han cursado los siguientes telegramas:

TEXTO DEL MENSAJE DEL CAUDILLO

Del Jefe del Estado Español al general Craveiro Lopes, presidente de la República Portuguesa: "En ocasión solemne toma de posesión V. E. de la presidencia República de su noble patria, complázcame especialmente enviar a V. E. mi elusiva y cordial felicitación, formulando sinceros votos por la grandeza de Portugal-hermano y por la ventura personal de V. E. Francisco Franco".

CONTESTACION DEL PRESIDENTE PORTUGUES

Del presidente de la República Portuguesa al Jefe del Estado Español: "Agradezco vivamente reconocido las amables y cordiales felicitaciones que V. E. tuvo la gentileza de dirigirme con motivo toma posesión de la presidencia de la República Portuguesa, y correspondo con mis más sinceros votos por la ventura personal de V. E. y por la constante grandeza esa noble nación hermana. General Craveiro Lopes".

CATASTROFICO TERREMOTO EN TURQUIA

Hasta ahora sólo se sabe que ha habido muchas víctimas y daños

ANGORA, 14.— Hasta ahora se sabe de 30 muertos como consecuencia de un terremoto que asoló anoche la región de Chankiri, próxima a esta capital.

Se teme haya muchas más víctimas, pero por efecto de la interrupción de las comunicaciones, sólo se tiene aquí información fragmentaria de lo sucedido. Parece que los daños materiales son de importancia. (Efe).

Temor mundial por la actitud RUSA EN SAN FRANCISCO

Hoy se dará a la publicidad el último proyecto del tratado de paz nipón

TOKIO, 14.— El primer ministro, Shigeru Yoshida, ha convocado a una reunión extraordinaria del Gabinete, con objeto de discutir la decisión rusa de asistir a la conferencia de San Francisco para la firma del tratado de paz con el Japón.

A la una de la mañana, el primer ministro, Yoshida, se entrevistó con el general Ridgway, sin que se haya hecho público el tema de la conversación.

SE PRONOSTICAN NUEVOS ROCES

WASHINGTON, 14.— Las autoridades norteamericanas pronostican hoy que la decisión rusa de asistir a la conferencia de San Francisco sobre el tratado de paz con el Japón, provocará una disputa que casi con seguridad aumentará los roces en el ya perturbado Extremo Oriente.

La conferencia decidirá probablemente por el sistema de mayoría de votos, lo que impedirá a la Unión Soviética todo privilegio de veto. Se supone que la delegación rusa adoptará una actitud rígida e intransigente. Es probable que los rusos terminen por retirarse de la conferencia.

ACCION RETARDADORA

LONDRES, 14.— Los diplomáticos expresan el temor de que la asistencia soviética a la conferencia de San Francisco implique no sólo que Rusia haga retrasar la firma del tratado de paz japonés, sino que haga cuanto esté en su poder por atraer a su punto de vista sobre el tratado a las naciones asiáticas.

HOY SE CONOCERA EL ULTIMO PROYECTO

WASHINGTON, 14.— El Departamento de Estado ha manifestado hoy que proyecta dar publicidad, a las 22 horas del miércoles (hora española), el último proyecto de tratado de paz con el Japón.

El portavoz del mencionado Departamento, Michael Mc Dermott, ha dicho que el texto se hallará disponible en las representaciones diplomáticas norteamericanas de los países invitados a la conferencia. (Efe).

Mañana no se publicará "La Voz de Castilla"

Siguiendo tradición establecida por la Prensa burgalesa, y por respeto a la festividad del día, mañana no se publicará «La Voz de Castilla».

Nuestros tejidos se abren camino en el mundo

MADRID, 14.— Los géneros de punto que siempre han constituido un renglón apreciable en las exportaciones españolas, vuelven a interesar en el exterior.

En 1950 las exportaciones de géneros de punto se desarrollaron de modo más sa-

La heredera de Escalona vive ya en un piso lujoso

Su abogado afirma que es absolutamente cierta la existencia de la herencia

VALENCIA.— Un redactor de "Jornada" —escribe el diario madrileño "Pueblo"— se ha entrevistado con el abogado señor Valentin, quien lleva el asunto de la supuesta heredera de la marquesa de Escalona. El abogado insistió en que es absolutamente cierto todo cuanto ha manifestado "Jornada". En cuanto a la legitimidad del título, declaró que es cuestión que habrá de ser resuelta con más calma, por no ser la más interesante; que el título esté o no reivindicado, que figure o no en los anuarios de la grandeza son extremos que habrán de aclararse más adelante.

El señor Valentin dice que posee pruebas absolutamente fidedignas de la legitimidad de la herencia y de las demás circunstancias que concurren en este pintoresco caso; pruebas que hará públicas dentro de muy pocos días y que dispararán toda clase de dudas. Existe también un acta notarial auténtica y convincente en absoluto.

El abogado se mostró indignado ante las apreciaciones de determinados sectores que se han hecho públicas en la Prensa del sábado.

—Nunca aspiré a un reclamo a la americana, reclamo que no necesita mi dignidad profesional, y que hasta me perjudicaría extraordinariamente. Un día de estos irá a Sevilla a realizar determinadas gestiones. Le acompañará un redactor de "Jornada".

La supuesta heredera continúa recibiendo numerosas cartas y visitas de personas distinguidas. Ya no ha vuelto por la portería y está alojada lujosamente en un piso, del que va a tomar posesión con su familia muy en breve.

DOMINO Por OCIO



—Si usted se hubiera doblado, la partida habría estado más igualada...!

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Hoy es día de campo

Hoy es el día en que usted y yo, nuestros amigos los Pérez, los vejeos de arriba con todos sus niños y parientes, el compañero de trabajo con su reuma, y aun aquel señor que está pasando una temporada en la ciudad sentimos la comezón irrefrenable de coger los bártulos y unas alpargatas y marchar, huir del asfalto, abandonar el circuito urbano, como si un impulso atávico de profundidad pagana nos empujase fuera de casa, en un ansia de horizontes, de verdor y de sosiego, de comulda campestre y de siesta bajo los árboles.

Y aquí está la clave del negocio este: que no van a quedar árboles para que usted y yo nos acomodemos placidamente. La coincidencia en la deserción ciudadana convierte al campo de los alrededores en una concentración humana escasamente propicia a la tranquilidad. De ahí que muchos opten por quedarse solos, y disfrutar a sus anchas hasta el regreso de los excursionistas, negros por la solina, colorados de clarete y llenos de toda suerte de aleyosos picolazos. Sin embargo, esto no es obstáculo para deshacer los planes hechos. Si su mujer ha decidido, coetada por los niños, que usted debe pasar el día de hoy en el campo, usted no puede hacer más que pedir a Dios que sea cerca y que se cansen pronto. De nada le valdrá argumentar y defenderse contra la tendencia general. Ya hablaremos pasado mañana de como le fué para experiencia y escarmiento de novatos o de futuros excursionistas. Entre irse o quedarse cabe una solución: Inhibirse y pasar el día como otro cualquiera. Quizás es la mejor, aunque no se la aconsejamos por aquello de que somos en tanto pertenecemos a un ambiente y él marca y señala que hoy es jornada de cambio en las normas festivas.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes asistencias:

Tomás Sanz, de 52 años, Calderón de la Barca, 4, de herida contusa en una mano, que se produjo trabajando.

Rafino Ciruelo, de 29 años, San Pedro Cardena, de erosiones en la región malar, por maltrato a un individuo.

Florencia Vivar, de 46 años, de erosiones y confusiones en el codo y antebrazo izquierdo y región parietal, por agredirla una mujer.

Juan Carlos Navarro Pascual, de tres años, de herida contusa en la frente, por caída.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Maria Soledad del Val, Pó-

Cartelera

GRAN TEATRO
"Pena y oro" (3).

AVENIDA
"Estrictamente familiar".

COLISEO CASTILLA
"Alas de juventud" (2) y "Hagan juego" (3).

REX
"El héroe de Texas" (2) y "Oliver Twist" (2).

CALATRAVAS
"El abrazo de la muerte" (4) y "El valle del destino" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. - Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 8125 y 2700.

SALA DE FIESTAS

DE 1 A 2, VERMOUTH BAILE, 3,30, CAFE Y ATRACCIONES, 5,30, SESION ESPECIAL DE VARIEDADES, 7,30 GRAN BAILE, 11,30, CAFE Y ATRACCIONES. Gloria del Mar, Olga Alba, Carmen Iturbi y Orquesta Tíves.

DEFUNCIONES

Amparo Arnáiz Blanc, de 23 años, de Villayuda.

Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 5, y señor García Antón, Victoria, 19.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 231 y con cinco pesetas todos los terminados en 31.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Orden conjunta de los Ministerios de Trabajo y Hacienda sobre contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria.

...Circular del Gobierno Civil sobre apertura de vada de caza el próximo día 19.

...Anuncio de la Diputación Provincial sobre subasta de obras para la construcción de doce viviendas para maestros en Briviesca.

...Relación de Juntas Municipales del censo electoral constituidas en virtud de lo ordenado por la Junta Central y Provincial.

...Providencias judiciales.

...Anuncios oficiales.

Correos a América

El vapor "Monte Urbasa", de la Compañía Aznar, saldrá de Barcelona el 3 de septiembre próximo; de Cádiz, el 5, y de Tenerife, el 7, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Venezuela.

El vapor "Maipú", de la Compañía Argentina de Navegación "Delfino, S. A.", saldrá de Bilbao el 7 de septiembre próximo, y de Vigo, el 8, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor "Exeter", de la Compañía American Export Lines, saldrá de Barcelona el 9 de septiembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, en telegrama de fecha 11 de los corrientes comunicó la siguiente: "Complemento telegrama anterior oposiciones ingreso Magisterio, confirmo fin plazo presentación título, pudiendo admitirse en lugar título instructor elemental Frente de Juventudes o equivalente Enseñanzas Hogar, resguardo matrícula cursillos correspondientes anunciadas Sección Femenina, Frente de Juventudes, condicional aprobación antes comienzo oposiciones."

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

TITULOS

Se han recibido en esta Delegación los títulos profesionales que se indican a continuación, los cuales pueden ser recogidos por los interesados, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas. Licenciado en Ciencias, Sección de Químicas, de don José María Pérez Arciniega, de matrona, de doña María Evangelina Pastor Mazón. Practicantes autorizados, de don Teodosio Rodríguez Pérez, don Rufino Casado Marique, don Francisco Carrera Pérez, don Ramón Aguado Miguel, doña Consuelo Ayala García, doña Florentina Santa Olalla Lara, doña Emilita Díaz Martínez, doña María de la Concepción Miguel Mendi, don José Luis Peña, don Elías Santamaría y Domingo.

Suspensión de consulta

El doctor don José María Rodríguez Orive (odontólogo) suspende su consulta hasta fin de mes.

Hasta mañana puede reclamarse sobre el Censo

Siendo día inhábil a efectos de oficina hoy, 15 del actual, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, en que termina el plazo señalado para admitir reclamaciones sobre inclusiones, exclusiones y rectificación de errores de las listas provinciales de electores, se advierte al público en general que podrán presentarse cuentas se estimen oportunas hasta las doce horas del día 16, en el Negociado de Estadística de la Secretaría Municipal, sito en la planta baja de la Casa Consistorial.

Delegación Provincial de Abastecimientos

SE MODIFICAN LOS PRECIOS DEL AZUCAR

Continuando en vigor para la campaña 1951-52 de azúcar la circular de la Comisaría General número 753 de fecha 4 de agosto de 1950, a excepción de los precios de las diversas clases de dicho artículo, que se fijan en la misma, y de acuerdo con lo dispuesto en la orden de la Presidencia, de fecha 7 del actual, la Comisaría General ha resuelto lo siguiente:

Artículo primero.— Se modifican los precios señalados en el artículo 11 de la circular 753 citada, rigiendo para la campaña 1951-52 los siguientes:

Terciado, para las fábricas instaladas en Andalucía, pesetas quintal métrico neto 837,15, y para las fábricas instaladas en el resto de España, 797,15 pesetas.

Blanquillo, 842,15 y 802,15 pesetas, respectivamente.

Granulado especial para leche con densada, 847,15 y 807,15 pesetas.

Pilé, 885,15 y 822,15 pesetas.

Cortadillo, 1.017,15 y 977,15 pesetas.

Estuchado, 1.405 y 1.365 pesetas. En los anteriores precios van incluidos el valor del envase, así como los impuestos, y se entienden a pie de fábrica o sobre vagón origen.

Los residuos de azúcar cortadillo obtenidos en los talleres de estuchar, se venderán a 10,40 pesetas kilogramo neto, en los enclavados en Andalucía, y a 10 pesetas kilogramo neto en el resto de España. Ambos precios se entenderán para mercancía a granel.



Barómetro. — A las siete de la mañana, 690,1. A las dos de la tarde, 690,1. A las siete de la tarde 689,1.

Temperaturas. — Máxima, de 25 grados, a las 17,15. Mínima, de 11, a las cinco.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, NE., 10,8. A las dos de la tarde, calma. A las siete de la tarde, NE., 7,2.

Recorrido total. — 268,8.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO
Miércoles 15.— La Adoración de la Virgen. Santos Tarsicio, Alpio, Arnulfo. Misa de la Asunción.

CULTOS RELIGIOSOS
JUEVES EUCARISTICOS
Comuniones reparadoras según costumbre. Hora santa a las ocho de la tarde en la iglesia de San Lesmes.

¿Es un mosquito?
¡Era un mosquito!

INSECCION ZZ

rez, Mariano Alonso Alonso. Maria Asunción Begoña Arribas Vallejo.

COLISEO.—Hoy, de 5 a 10 (pase 7,45) y a las 11 noche. OTRO GIGANTESCO DOBLE. Antonio Vilar y Fernando Fernández Gómez, en

Alas de juventud
Otro arrollador éxito nacional, alegre, dinámico y emocionante, y **HAGAN JUEGO!** Grandiosa realización "Metro", de vibrante emoción y apasionante argumento, que le maravillará, con Clark Gable y Alexis Smith. (T. y N.T.)

R E X. — A las 12, matinal: **EL HEROE DE TEXAS** De 3:30 a 10 y a las 11 noche. EXITO DE APOTEOSIS

El héroe de Texas
Aventuras, luchas, acción, y **Oliver Twist** (El hijo de la parroquia) Un triunfo mundial. La película que entusiasma a las multitudes por su interesantísimo argumento. (T.T.)

CALATRAVAS. — De 5 a 10 (pase 7,45) UN PROGRAMA DE MULTITUDES **El valle del destino** Maravilla del séptimo arte, con Greer Garson, Gregory Peck. Producción Metro, y

El abrazo de la muerte Insuperable realización Universal, de acción, emoción, luchas y dramatismo, con Burt Lancaster e Yvonne de Carlo. (N. T.T.)

GRAN TEATRO HOY, MIERCOLES, DIA 15 DE AGOSTO Tarde: a las 7,45 — Noche: a las 11,15
EL MEJOR ESPECTACULO DE ESTOS DIAS Y SIEMPRE

Juanito Valderrama
Con la fantasía lírica de QUINTERO, LEON Y QUIROGA

PENA Y ORO
GRANDIOSO EXITO HOY, DESPEDIDA

Teatro AVENIDA HOY, MIERCOLES, 15 DE AGOSTO Tarde: a las 7,45 — Noche: a las 11
COMPANIA DE COMEDIAS

JOSE SUBIRANA - ANA MARIA NOE
(Procedente del teatro Poliorama, de Barcelona)

Con el ESTRENO EXCLUSIVO DE ESTA COMPANIA, de la comedia en tres actos, de Juan Germán Schoroder,

Estrictamente familiar
MARAVILLOSA PRESENTACION ESCENICA
GRANDIOSO EXITO DE TODA LA COMPANIA

Los ministros de la Gobernación, Hacienda y Obras Públicas, en Burgos

El ministro de Hacienda, don Francisco Gómez Arellano, llegó ayer a mediodía a nuestra ciudad, acompañado de varios familiares. Al Restaurante Pinedo acudió a saludarle su amigo y compañero don Pedro Alfaro Alfaro, decano del Ilustre Colegio de Abogados, en compañía del cual almorzó en el Parador del Cid. El ministro, con sus acompañantes, siguió viaje a San Sebastián.

También estuvo ayer en Burgos el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que fué cumplimentado en el Parador del Cid por el presidente de la Diputación y gobernador en cargos, don Honorato Martín Cobos.

Camino de San Sebastián, pasó por nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas, don Fernando Suárez de Tangil y de Angulo, conde de Valflellano.

Procesión (con la imagen de Santa María la Mayor) por las inmediaciones de la Catedral

Hoy han dado principio los cultos que el Cabildo Metropolitano ha organizado en honor de Santa María la Mayor, Patrona de la Archidiócesis y ciudad y titular de la Catedral.

En el Santo Templo Metropolitano se dió comienzo a las ocho y media de la noche a rezar el santo rosario, y al tercer misterio se organizó la procesión, que salió por la puerta principal, entrando en el Espolón por el arco de Santa María a salir a la plaza del Rey San Fernando, regresando al templo.

Abrió marcha en la comitiva marcial la cruz alzada, y seguían las banderas de los centros parroquiales de Acción Católica Femenina con sus asociadas, y a continuación iba la Virgen, que era llevada en andas de plata, y detrás marchaba de preste don Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado, asistido de los beneficiados señores Ortiz y Estalayo,

y seguían las banderas de Acción Católica Masculina.

Durante el trayecto se cantaron los restantes misterios del rosario, interviniendo los niños de la Escuelas de la Catedral.

En la puerta de la Catedral se estacionó la carroza que llevaba la imagen de Santa María la Mayor, cantándose la Salve popular.

Hipismo

El comandante Andújar ganó la "Copa Diputación" en Santander

Y el alférez Castrillo se clasificó tercero en dos pruebas

En las pruebas de hipismo que se vienen celebrando en Santander, nuestros participantes están obteniendo una gran actuación, dado que el lunes el comandante Andújar, sobre "Pipo", consiguió la "Copa Diputación", donada con 6.800 pesetas, haciendo el recorrido en un minuto, 29 segundos, sin falta. Las apuestas por "Pipo" se pagaron a 113 pesetas.

Por su parte, el alférez Castrillo, en la misma prueba, quedó clasificado en tercer lugar, haciendo el recorrido en 1-31, sobre "Desfavorecer". Este mismo participante lo obtuvo ayer el tercer puesto en la prueba celebrada.

Las niñas de España, en los albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o en el mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Del 15 al 31 del actual se admitirán solicitudes para los exámenes de ingreso en la Enseñanza Media, los cuales han de realizarse en este Instituto, o colegio legalmente reconocido, durante la última decena de septiembre.

Se requiere que el aspirante haya cumplido los 10 años de edad o que los cumpla dentro del año actual.

La matrícula se solicitará mediante instancia (que se facilita impresa en esta oficina), dirigida al señor director del Instituto, acompañada de la partida de nacimiento (legalizada cuando no sea de esta Audiencia), de certificado de Sanidad que acredite no padecer enfermedad contagiosa, estar vacunado contra la difteria y hallarse en las condiciones de inmunidad previstas por el Estado como obligatorias y dos fotografías, y abonando como derechos 5,25 en papel de pagos al Es-

tado, 20 en metálico y dos timbres de 0,25 pesetas.

MATRICULA DE ENSEÑANZA LIBRE

De conformidad con las disposiciones vigentes, se admitirá también en este Instituto del 15 al 31 del actual matrícula de enseñanza libre.

La inscripción de matrícula se solicitará por cursos completos (con excepción de los que tengan asignaturas atrasadas), abonando los derechos de 63 pesetas en papel de pagos al Estado, 55 en metálico y dos timbres y teniendo en cuenta por lo que a la edad se refiere, la obligación de los aspirantes de primero de acreditar la edad de 10 años cumplidos dentro del año natural, 11 para los de segundo, y así los demás.

Un coche francés vuelca en Quintanapalla

Resultaron dos heridos

En la carretera de Quintanapalla, en un viraje, dió la vuelta un coche de matrícula francesa que conducía a cuatro personas. El coche que pasó poco después del accidente condujo a Burgos a sus ocupantes —dos de los cuales resultaron heridos—, que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Los heridos resultaron con las siguientes lesiones: Gerardo Martínez Leygueas, natural de París y residente en Madrid, calle Don Juan de Austria, de 25 años y soltero, con fractura de la pierna derecha del tercio medio inferior. Contusiones extensas en la nariz, pómulos y mentón izquierdo y rodilla derecha, así como "shock" traumático. Su estado fué calificado de grave y se le trasladó al Hospital Provincial. Otro de los acompañantes, Luis Sánchez de Molina Ramírez, natural de Córdoba y con residencia en París, resultó con contusiones y erosiones en la cara exterior del brazo y antebrazo izquierdos, así como en la región temporal y frente y herida contusa en la oreja izquierda. Su estado se calificó de menos grave.

Ambos heridos eran empleados de Seguros. Los otros dos ocupantes del vehículo resultaron ileso.

Oña

PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial de esta villa el pasado día 13 de agosto, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño José Miguel Gallego. Fiesta emotiva, simpática e íntima la celebrada. Con él se acercaron a la sagrada mesa sus padres, abuela, tíos y numerosa y distinguida concurrencia, integrada por las buenas amistades con que esta familia cuenta en la localidad.

El señor párroco dedicó algunas frases alusivas al acto que se celebraba. Durante la misa se interpretaron escogidas composiciones, con gran afinación y gusto, con acompañamiento de órgano, que realzaron la solemnidad del momento, por los señores Alonso Zubimendi, Heliodoro Gómez y Antonio Ruiz. Después de la ceremonia los invitados fueron delicada y espléndidamente obsequiados en la fonda de "Hijos de Angulo" por los señores De Gallego, que han querido testimoniar su afecto a Oña y determinaron fuese aquí y no en Canarias, donde ejercía su cargo de comandante de Aviación, la celebración de esta memorable festividad.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"PENA Y ORO"

Por una dificultad surgida, la presentación anunciada para la función de tarde fué aplazada, dándose por la noche con la asistencia de un numerosísimo público, integrado en su casi totalidad por los espectadores de la butaca alta acérrimos partidarios de todo lo que suponga canto "honado" y folclórico. Se puso en escena el estreno de la fantasía lírica en dos actos, con un total de diecisiete cuadros, original de los acaparadores Quintero, León y Quiroga. El libreto —como es de rigor en tales casos— apenas tiene importancia alguna, y dentro de la mediocridad del mismo resaltan algunos cuadros de cierto interés. Encabeza el programa la figura de la canción Juanito Valderrama, interpretada fiel del canto, con acusada y recia personalidad, que si no restuvo a la altura que se esperaba —sin indicar desmerecimiento—, fué debido a una indisposición pasajera, afortunadamente. Los aplausos sin cuento, esos aplausos que parecen hundir al teatro, premiaron todas y cuantas intervenciones de este estilista. Junto con Tona Radely, en sus in-

terpretaciones coreográficas: el Gran Kiki, con su comicidad de buena ley; Isabelita Sánchez, auténtica revelación de la canción, con voz, figura y dominio de escena; hermanas Bernal, bailarinas excepcionales, y un nutrido conjunto de figuras de talla inferior, además del disciplinado cuerpo de baile, este último en posesión de un vestuario imponente, cosa extraña en agrupaciones de este género. Un detalle observado y que esperamos sea suplido es el de la iluminación en tonos verdosos que dan a los personajes cierto aspecto funéreo y disonante. — F.

Teatro Avenida

"VUELTA AL MUNDO"

La compañía de comedias de José Subirana y Ana María Noé se presentó ayer al público burgalés con el estreno de la obra de Giulio Viola "Vuelta al mundo", en versión española de Fernando P. de Cambra. Nos parece necesario señalar, en primer lugar, que "Vuelta al mundo", obra de un italiano, está escrita con sensibilidad y sentido que da lugar a la creación de unos tipos cuyas reacciones, por distinta psicología, no pueden coincidir con la nuestra. Y también que nunca estaremos conformes con un teatro que haya de bañarse en las aguas de un mar de pasiones para llegar hasta ese fondo cenagoso y amargo. Después, ya hablando de técnica teatral, la obra posee indudable calidad. El primer acto, movido y ágil, sirve de gran pórtico para un segundo magnífico, formado sólo por un diálogo crudo, fuerte y penetrante en el ánimo. Aquí finaliza la obra. Pero hay un tercero, estilo convencionalista, que intenta señalar un camino más llano en el andar entre curvas tortuosas de unas vidas abrazadas por la sangre. La obra —repetimos— de categoría teatral por su vigor y fuerza dramática, por su técnica habilidosa que señala a todos y cada uno de los personajes la más oportuna participación, deja, sin embargo, un resabio de infinita amargura. Y es que el lenguaje que pretende a veces traernos algo de dulzura de amorosa reacción, se ve empañado por ese tono derrotista que preside al motivo.

La interpretación fué realmente excepcional por parte de Oswaldo Genazzani, de quien su intervención de ayer basta y sobra para calificarle como magnífico actor. Ana María Noé, gran actriz de nuestra escena, estuvo a la misma altura del actor italiano. Ambos identificadas con la extraña y difícil idiosincrasia de sus personajes. Junto a ellos el popular actor cinematográfico Luis Arroyo, Josefina Tapias, Luis Vilar, Mara Jerez y Enrique Closas triunfaron también. El público aplaudió cálidamente y el telón se levantó cinco veces en el segundo acto.

Hoy nos ofrecerán el estreno de Schöndler "Estrictamente familiar".

Regresa de Santander el Grupo de Danzas de la S. F.

Ayer regresaron de Santander (donde han actuado en las fiestas de la cueca del Duero) las muchachas de la Sección Femenina que integran el Grupo de Danzas. Como final de su estancia en la capital de la montaña, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos y señora las obsequiaron con una espléndida merienda en casa de sus padres, a la que asistieron el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón, y su esposa y los señores de Uzquiza.

Producto a base del famoso DDT-Geigy, especialmente destinado a preservar los granos almacenados, de los estragos, de gorgojos y polillas.

¡AGRICULTOR!

¡La cosecha ha sido buena! ¡Defiende del gorgojo y la polilla los granos y simientes que almacenes en tus graneros!

"G.IGY 33" impedirá que se agorreen:

LENTEJAS	CEBADA
TRIGO	ALGARROBÁS
ARROZ	HABAS
GARBANZOS	ALUBIAS, ETC.

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM
Eduardo Martínez del Campo, 9 BURGOS

DDT Geigy DDT

Homenaje al general Aizpuru

En la Residencia de Oficiales, los generales, jefes y oficiales de la guarnición se reunieron ayer para rendir un cariñoso homenaje al general jefe de Estado Mayor de la Región, don José Aizpuru, que pasa a la reserva. El agasajado contestó, con palabras de gratitud, a las pruebas de afecto testimoniadas. Al final del acto se sirvió una copa de vino español.

N. de la R.—Nos sumamos enteramente a este homenaje, que cobra un mayor valor porque ha sido hecho con la sobriedad del estilo castrense. El general Aizpuru pasa ahora a la situación de reserva. Ha cumplido ya, fielmente, su servicio de soldado. Un servicio que constituye, sobre todo, junto a esa condición de fidelidad que apuntamos, una enseñanza de honor y cortesía, y en esto el general Aizpuru no pasará nunca a la reserva. Porque mientras él sea, seguirá siendo ejemplo de caballerosidad y señorío.



Tres cosas interesantes de la vida de hoy

Inglaterra explota a la industria vencida

Trajes de papel.-No discuta con su esposa quién lleve los pantalones.-La autoeducación, a la orden del día

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

Uno de los aspectos más interesantes que ofrece la vida de las grandes capitales es la predisposición, e incluso la necesidad, que manifiestan los inquilinos, en aplicar inmediatamente el último adelanto científico. Cualquiera descubrimiento, más o menos sensacional, tarda años en conquistar las pequeñas poblaciones, pero en Nueva York, Londres o París, la más extravagante idea de "un inventor" invade los estantes de los grandes almacenes, cual si se tratara de un artículo de primera necesidad, indispensable para la existencia de los hombres. La número uno de estas "inundaciones" fué causada (naturalmente) por los lápices de punta de acero montados en plexiglás. Era tal la cantidad aparecida en los escaparates, que se impone una conclusión: o la humanidad tiene lápices para escribir durante un siglo, o el producto dura la milésima parte de lo que aseguran las propagandas.

VESTIDOS DE PAPEL

Después salieron, "a buen precio", los artículos en materias plásticas. Vajillas, cristalerías y peines irrompibles, manteles, servilletas, que pueden ser lavados con agua solamente, se secan con un trapo y no necesitan ser planchados. Por último, la civilización nos ha regalado su más grande conquista al alcance de todos: el vestido de papel-tricot. Gracias a tan formidable descubrimiento, las servilletas, los pañuelos, las camisas, la ropa interior en general y hasta las toallas, como los albornoces, podrán ser utilizados una sola vez y luego tirados a la papelera como un sobre usado. Yo no sé si ustedes prefieren la camisa de papel a la arcaica de popelín, si utilizarán más a gusto un vaso de celuloide que el clásico de bacarrá o del simple vidrio, pero en cualquiera de los casos, si ustedes cuentan en el censo de una población de primer orden y aspiran a figurar entre las gentes capaces de juzgar nuestra época, no tienen más remedio que, por lo menos una vez, inclinarse ante los imperativos de los adelantos y hacer cola en los bazares para adquirir lo que está de moda.

GASTOS DE LAS MUJERES

El mismo régimen debe señalarse su conducta en otros órdenes. Ya no está permitido que discuta usted a su esposa el derecho de usar pantalones, puesto que el 40 por 100 de las mujeres poseen un par; el 18 por 100, más de dos pares, y el 9 por 100 lo utiliza para todo vestir (última estadística de la señora francesa). Otra de las costumbres que ha sentido ley es la cantidad de aceites que toda dama que se preciese tiene derecho a adquirir con el dinero del hogar, incluyéndolo en "gastos generales". Este suministro anual se eleva a cinco botes de crema para maquillajes, tres cajas de polvos, tres litros de colonia, dos frascos

de perfume, diez tubos de carmín y cuatro frascos de esmalte para las uñas, costando alrededor de las 2.000 pesetas, que la nueva jurisprudencia reconoce como perfectamente normal.

LA AUTOEDUCACION

Por último, queda la tercera de las manifestaciones que caracterizan al hombre civilizado, deseoso de vivir al día en todos los aspectos: esta es su preparación para saberse conducir merced al resultado que da la observación y el conocimiento de sí mismo, con la autoeducación. Además de solicitar a su

debido tiempo un juicio gráfico, estar al corriente de la predisposición astral, saber la influencia de la meteorología sobre su temperamento, hacerse diagnóstico un tratamiento psicoanalítico y someterse a un régimen especial de alimentos, con relación al carácter, es necesario llevar un calendario de humor, que, según dicen, depende de ciertas glándulas de secreción, gracias a lo cual usted puede saber de antemano qué día estará contento y decirlo a sus amigos para que le titulen perfecto caballero del siglo XX.

Un pulmón de acero que llega tarde

Fué solicitado para un inglés que falleció ayer

BARCELONA, 14. — A las siete y media de la mañana ha aterrizado en el aeródromo del Prat de Llobregat una avioneta inglesa de dos motores que trae desde Londres un pulmón de acero solicitado por el Consulado británico de esta ciudad para un súbdito de aquella nación que se encuentra en el hospital de infecciosos. (Cifra).

LLEGO TARDE

BARCELONA, 14. — El súbdito británico Mr. Peter Curry, al cual venía destinado el pulmón de acero llegado esta mañana a Barcelona en avión desde Londres, ha fallecido a las once, en el hospital de infecciosos, a donde había sido trasladado. Mr. Curry tenía 23

años de edad, era natural de Manchester y llevaba dos semanas de vacaciones en la población de Costa Brava de San Feliú de Guixols. Al declarársele una parálisis respiratoria, producida probablemente por potiomielitis, se avisó al Consulado británico de Barcelona, quien inmediatamente se hizo cargo del enfermo, ingresándole en el hospital de enfermedades infecciosas, a donde envió un médico británico que también venía en San Feliú. El Consulado, con toda rapidez, solicitó a Londres el envío de un pulmón artificial, pero, desgraciadamente, y a pesar de la urgencia con que ha llegado y de haberle sido aplicado al enfermo, éste falleció horas más tarde. (Cifra).

Seiscientos millones de marcos para equipar a sus ejércitos, contratados en Alemania

FRANCFORT. — (Crónica de nuestro corresponsal).

Al margen de los planes oficiales para el rearme europeo, parece dibujarse en el horizonte una nueva y curiosa tendencia: la de convertir Alemania en una especie de contratista de ejércitos ajenos, en una gran fábrica de toda clase de

pertrechos militares, salvo armamentos con destino a la industria occidental. Dicho de otra forma, esto significa que las naciones cedoras encargarían a los alemanes la dura e ingrata tarea de conducir material estratégico para el ejército, mientras dura la "guerra fría", a la labor más provechosa de ganar buenas divisas significando sus exportaciones de artículos de paz.

SENTIDO COMERCIAL

Los ingleses, con su sentido comercial y práctico, los primeros que han visto esto. Recientemente el Gobierno británico tomó la iniciativa de llevar Alemania al carro del rearme europeo, abriendo en Colonia una oficina de compras dependiente del Ministerio de Abastecimientos, una extensa lista de pedidos para las fuerzas armadas de S. M. Imperial en la metrópoli y en el mar. Esta lista de pedidos comprende casi de todo —máquinas eléctricas, generadores, aparatos eléctricos, herramientas, óptica, medicamentos— y presenta un valor global de cuenta millones de libras esterlinas (cerca de 600 millones de marcos), que es, al parecer, lo que Inglaterra proyecta gastar en el Oeste de Alemania durante el período de su actual rearme. Lo que piensa ahorrar a su industria, dejándola libre para la clase de producción.

NOTABLE VENTA

La venta de esta nueva máquina es notable. Fijémosnos, por ejemplo, en el caso de los tejidos textiles, en las mantas y telas, para uniformes que se acontratan aquí. Al comprar Alemania, Inglaterra consigue una buena parte de esta industria gravosa y, en cambio, las partes continúan sus exportaciones a Norteamérica y demás países que pagan en moneda fuerte. Por su parte, Alemania tiene que importar las materias primas —especialmente, la lana— en la Gran Bretaña o en los mercados de la zona de la libra esterlina, de modo que los ingleses son los que ganan dos veces con esta operación.

Este sencillo ciclo económico constituye la base de la política comercial en Alemania y su principal argumento para tratar de vender a casi toda Europa. Lo malo es que, a la larga, no les reportará grandes ventajas a los alemanes. Porque las cosas que puedan obtener de abastecer los depósitos de ejércitos ajenos no les servirán para importar productos tales como vinos franceses y tocino danés. José Luis NAVARRO

Resurge con fuerza inmensa el automóvil alemán: 306.000 coches en 1950

Alemania presenta el salón internacional del coche. Y la exposición del Francfort sobre el Main ha provocado una gran curiosidad entre los interesados.

—¿Cómo está la industria del automóvil al otro lado del Rin? La respuesta es sorprendente: en seis años ha sido suficiente tiempo para que Alemania vuelva a ser la tercera productora europea de coches.

Actuando con escasos recursos, reconstruyendo sobre sus propias ruinas ha logrado, con tenacidad ejemplar, reconstruir uno de los sectores más importantes de la economía alemana. La mayor parte de las empresas de este tipo del antiguo Reich están situadas en las zonas aliadas.

AUMENTO DE PRODUCCION
Los once productores de coches particulares y los catorce fabricantes de vehículos industriales han logrado en el curso de un año, el de 1950, fabricar 306.000 coches, contra 160.000 en 1949, 61.294 en 1948 y 6.355 en 1945.

Este éxito es más sorprendente aún si se considera que la producción automovilística ha encontrado en los tres o cuatro años que siguieron a la guerra, dificultades insuperables, ya que la ma-

yor parte de las fábricas estaban destruidas o seriamente deterioradas.

EL COCHE POPULAR

Un gran número de marcas era de la zona occidental. Así sucedía con la casa "Auto-Unión", que ha perdido todas sus grandes fábricas situadas en Sajonia, de las que salían los coches y motos D. K. W. Esta marca se ha instalado en Baviera.

El coche producido en mayor



serie ha sido el popular o "Volkswagen". Este ha pasado de los 83.000 en 1950. Entre las novedades está el coche pequeño "Hanomag", un tres cilindros, tracción anterior, de dos tiempos,

modelo que es seguido en la mayor parte de los coches económicos. Estos coches consumen un veinte por ciento menos gracias al dispositivo de inyección directa de Bosch, una de las revelaciones técnicas de este salón. Con ella, un pequeño motor alcanza la potencia de un 29 Cv.

TIPOS PEQUEÑOS

El coche pequeño es la tendencia más marcada de la producción actual, con el motor de dos tiempos. "Mercedes" tiene un coche medio singularmente apreciado. Con nuevos sistemas, se están logrando en éstos velocidades que antes obtenían solamente los carruajes de gran turismo o deportivos.

Los coches no valen lo que pesan en mantequilla. Y al margen de lo que estábamos diciendo no podemos menos de reflejar de un periódico francés una estadística que publica Renault, en la que aparecen comparados los precios de muchos coches, en relación con la mantequilla.

El Citroen 11 Cv. normal vale 420 francos kilo; el Citroen 2 Cv., 470 francos; el Renault 4 Cv. normal vale 480 francos; el Citroen 15 Cv, 480 francos; el Simca, 1.200, 520 francos; el Ford, 600 francos. Y sólo el Panhard logra alcanzar el precio de la mantequilla: 750 francos.

FALLEC W. R. HEARTS

Era director de la cadena de periódicos "Hearts"
BEVERLY HILLS (California) 14. — Ha fallecido en esta ciudad William Randolph Hearts, director de la cadena de periódicos "Hearts". Contaba 89 años de edad y durante más de 60 años intervino activamente en numerosos negocios de prensa y cine. Se le considera como uno de los hombres más ricos de los Estados Unidos. (Efe).

La alianza hispano-yanqui, fin del monopolio anglofrancés en el Mediterráneo

Washington intenta ligar a los países árabes al bloque anticomunista

VENECIA. (Crónica de nuestro corresponsal en viaje, Adolfo Lizón).

Los asuntos de España están más que nunca en Italia a la orden del día, y motivos de tanta observación, se interpretan el actual como uno de los más felices momentos que España tuvo en los últimos años y en el panorama político. Naturalmente, lo que ocupa y preocupa son las relaciones entre España y los Estados Unidos, y refiriéndose a ellas "Il Giornale di Italia" titula un suceso de la siguiente forma: "La alianza hispano-norteamericana suplantará en el Mediterráneo la hegemonía franco-británica". Tal es, en resumen, la orientación interpretativa de Roma y de París, si bien la diferencia estriba en el colorido, pues mientras Francia se inquieta por tal alianza y se opone con todas sus fuerzas, Italia lo contempla con perfecta ecuanimidad y ve con indudable alegría cómo las mejoras en nuestro horizonte "se traducen en una substancial" alza de nuestra moneda.

HABL. POLITICA DE FRANCO

"En los ambientes oficiales franceses --insiste el citado diario-- se miran con creciente interés las relaciones políticas - diplomáticas de la llamada "comunidad de acción hispano-norteamericana", que puede conducir al fin de la influencia ejercida en monopolio por Inglaterra y Francia en el continente africano y el Oriente Medio." Esa aprensión se basa:

1. En que Francia e Inglaterra son consideradas actualmente por los árabes representantes del imperialismo al viejo estilo, contra el cual el nacionalismo árabe lucha en guerra sin cuartel.
2. Los Estados Unidos de

muestran cada día mayor interés por unir los Estados árabes en una cadena de fieles aliados en el cuadro de la estrategia anticomunista.

3. El Generalísimo Franco ha practicado una habilísima política en cuanto al mundo árabe, fundándose esencialmente en vinculaciones históricas, lingüísticas y culturales, la generosa acción de España en Marruecos y las reivindicaciones españolas frente a Inglaterra (Gibraltar) y Francia (Marruecos), que la convierten en una alianza natural del mundo árabe.

ESPAÑA, CADA VEZ MAS NECESARIA

Los medios políticos italianos hacen notar que a diferencia de otros Gobiernos europeos, el de Franco no tiene problemas nacionalistas

árabes, siendo el único cuyas relaciones con ese mundo se desenvuelven dentro de una magnífica cordialidad. Esta es una de las razones porque España será cada día más necesaria, pues dejando al margen su puesto capital en la defensa de Europa, se precisa de ella para servir de intermediaria entre los Estados Unidos y el mundo árabe, y por tanto imprescindible para la actual política americana. Y simultáneamente España es la causa del mal humor reinante en los medios políticos británicos y franceses que se dan cuenta de lo vanos que resultan sus esfuerzos para interrumpir las relaciones entre Washington y Madrid. Y para afirmar su viejo poderío en el Mediterráneo.

Madrid pintoresco y enigmático

El amor, la leyenda y la intriga en las casas de la Villa

Por Francisco MOTA

En estas cosas de la credulidad popular, nadie tira la primera piedra. Reciente fué la broma zaragozana de la casa con duende. Bueno, reciente de hace ya sus veinte años. Si aquel picaresco enredo pudo tener intrigado durante bastantes meses a medio país, bien pudieron las lejanas leyendas de duendes y aparecidos, de trasgos y endemoniados, traer en jaque a toda la sociedad ingenua, crédula y timorata, perteneciente a tiempos menos "clarividentes" y escépticos que los nuestros.

La leyenda del pueblo madrileño podría presentar más de una docena de casas con duendes; unas, obra de la fantasía; otras, creación del dismulo culpable de más de un grupo de desaprensivos que en el misterio quisieron ocultar culpabilidades de muy diversa índole. Pero en este panorama de casas embrujadas destaca y destacó siempre la que por antonomasia han reconocido todos los cronistas como la "Casa del Duende"; así, con mayúscula.

No se hallan muy de acuerdo los historiadores de la capital sobre la ubicación topográfica de la mencionada casa. Para unos no puede ser sino el lugar que hoy ocupa el palacio de Liria. Otros suponen dejó solar donde hoy se levanta el cuartel del Conde Duque; la mayor parte de los conocedores de la villa se inclinan por oscilar su situación desde las bellas casas que el duque de Liria levantó no hace tiempo junto a su palacio, con fachada a la calle de la Princesa, hasta las ya sexagenarias casas vecinales que numeran sus portales con los primeros números pares de la calle de los Mártires de Alcalá.

No hace falta, pues, explicar que la primitiva y legendaria mansión de los trasgos desapareció hace ya casi un doble centenar de años bajo la piqueta de los reformadores borbónicos de Madrid: Fernando VI y Carlos III, esos dos grandes monarcas a los que el pueblo madrileño señaló atacados de "mal de piedra".

La llamada "Casa del Duende" fué levantada para su vivienda y placer, al finalizar el siglo XVII, por el marqués de San Bartolomé de Pinares, más conocido en la historia por su nombre natural de don Fernando de Valenzuela, uno de los hombres que llegó a tener mayor poderío durante la minoría de edad del rey Carlos II, cuando la reina madre doña María de Austria veía la gobernación del reino solamente por los ojos lindos del encumbrado caballero.

Cuando la influencia de Valenzuela se vino a tierra, largos años permaneció cerrada la vivienda. Por herencia vino a parar la casa a ser propiedad de los marqueses de Ormazza, no teniendo inconveniente, pese a la leyenda de ruidos nocturnos, la marquesa doña Rosario de Venegas en ocupar la mansión en compañía de su servidumbre.

Como a pesar de su aparente valentía por dentro le quedaba otra cosa, antes de marchar su confesor, que bendijo el nuevo domicilio, mostró deseos de poseer una imagen del Niño Jesús, con ánimo de entronizarlo. No bien se había marchado éste, cuando entró en su sala un hombrecillo pequeño, tocado de sombrero emplumado y envuelto en una capta encarnada, bajo la que sacó la imagen deseada minutos antes. A pesar de su valentía, la marquesa de Ormazza no durmió ni siquiera aquella noche en su nueva mansión.

Varias generaciones transcurrieron deshabitadas para la casa ya popularmente conocida "del Duende". Nuevos arreglos testamentarios pasaron su propiedad a los marqueses de Valdecañas. Un segundo de esta familia, sacerdote piadoso y ejemplar, no tuvo inconveniente en volver a habitarla. Sus rezos y vida austera parecían haber alejado cualquier trato de aquellas paredes con el maligno.

Sin embargo, un buen día, cuando se lamentaba en carta a su prelado de no haberle podido encontrar el sermón deseado, escuchó cómo abrían su puerta y se presentaba ante su mesa el legendario hombrecillo, dejando sobre ella el inútilmente indagado libro.

Esta doble aparición dejó la casa vacía "para los restos". Solamente, acuciada por la pobreza, obligó a una lavandera a habitar las bohardillas de la casa. Pocas semanas después una gran inundación del Manzanares le llevó, sin que pudiera evitarlo, todas las ropas ajenas que estaba lavando en sus ribenas. Desesperada volvió la pobre mujer a su casa, y cuál no sería su sorpresa al hallarse con un minúsculo caballero que le hizo entrega de la ropa que ella acababa de perseguir inútilmente río abajo, ya completamente seca y planchada.

Este acontecimiento, divulgado a los cuatro vientos, fué la puntilla de esta tèmpera mansión. Durante muchos años no hubo cristiano que se atreviese a pasar del dintel de su puerta. Cuando Fernando VI la adquirió para sumarla al reglo patrimonio, se descubrió en los sótanos de esta casa todo un completo taller de monederos falsos, que un historiador imparcial de hoy no alejaría mucho de la tan llevada y traída leyenda de la "Casa del Duende".

Este acontecimiento, divulgado a los cuatro vientos, fué la puntilla de esta tèmpera mansión. Durante muchos años no hubo cristiano que se atreviese a pasar del dintel de su puerta. Cuando Fernando VI la adquirió para sumarla al reglo patrimonio, se descubrió en los sótanos de esta casa todo un completo taller de monederos falsos, que un historiador imparcial de hoy no alejaría mucho de la tan llevada y traída leyenda de la "Casa del Duende".

Este acontecimiento, divulgado a los cuatro vientos, fué la puntilla de esta tèmpera mansión. Durante muchos años no hubo cristiano que se atreviese a pasar del dintel de su puerta. Cuando Fernando VI la adquirió para sumarla al reglo patrimonio, se descubrió en los sótanos de esta casa todo un completo taller de monederos falsos, que un historiador imparcial de hoy no alejaría mucho de la tan llevada y traída leyenda de la "Casa del Duende".

CINE

EXITO DEL TEATRO POR HORAS

Un interesante experimento se ha realizado en el Teatro Cómico, de Madrid, en pleno verano. Vuelve aquel "teatro por horas" de otras épocas cuyos antecedentes habrán que buscarles nada menos que en el corral de la Pacheca.

El experimento del Cómico puede estar inspirado en los programas cinematográficos de noticieros y películas cortas, cuya implantación en determinados locales constituyó un éxito. Durante el actual mes de agosto la compañía de Milagros Leal y Manuel de la Rosa dedica sendas semanas a Muñoz Seca, a Vital Aza y a los Hermanos Álvarez Quintero. En realidad, más que "teatro por horas", propiamente dicho, son "programas dobles".

Vital Aza, triunfalmente actualizado en el centenario de su nacimiento, será representado en este teatro horario con dos de sus obras más populares: "Parada y fonda" y "El Afinador". Y, finalmente, los hermanos Álvarez Quintero, cerrarán este nuevo ciclo con "El nuevo servidor" y "Doña Clarines".

La novedad de estas "resurrecciones" ha sido subrayada por un éxito de público y crítica muy estimulante.

SARA CHURCHILL, SUSPENDIDA

La hija de Winston Churchill no podrá actuar en los escenarios norteamericanos en un periodo de seis meses, en virtud de una sanción impuesta por el Sindicato Actores de los Estados Unidos. Miss Sara Churchill ha anunciado que marchará al Canadá para participar en un programa de televisión que será retransmitido a los Estados Unidos.

CURIOSIDADES

MUSICA ARQUITECTONICA

Se ensayaba la zarzuela de un músico novel en uno de los principales teatros madrileños. Deseosos de conocer una opinión autorizada, sus amigos le pidieron al maestro Vives que asistiera a dicho ensayo. Accedió don Amadeo, y escuchó la obra. Al final, cuando los amigos del compositor se acercaron a preguntarle qué le pareciera la partitura, el autor de "Doña Francisquita" respondió con la mayor naturalidad:

--Si la música que acabo de oír fuera una obra arquitectónica, esta noche habría habido aquí un derrumbamiento.

LA TRETA DE UN MODISTO

En un periódico parisiense apareció este curioso anuncio: "Señorita fea con cuerpo hermoso, se necesita". Dicho anuncio había sido puesto por el conocido modisto Paul de Lange, con el objeto de presentar sus modelos de vestidos para señoras algo entradas en años.

Consultado por los periodistas, el modisto explicó que las presuntas clientes al ver que exhibían los vestidos mujeres hermosas de cara y cuerpo no los compraban por creer que a ellas no les sentaría bien.

Aunque muchas jóvenes contestaron al anuncio, las dificultades del modisto continuaron, debido a que todas las muchachas que se presentaron eran demasiado bonitas.

Un B-50 se estrella contra una casa

Se han registrado 11 muertos y 12 heridos

SEATTLE, 14. -- Un bombardero B-50 se ha estrellado contra una casa de vecindad, explotando, poco después de haber despegado del aeródromo de Boeing, de esta ciudad, para realizar un vuelo de prueba. El accidente ha ocasionado por lo menos siete muertos. El avión, en el momento del accidente, estaba de ganar altura, cuando súbitamente comenzó a descender, chocando

contra una colina, en cuyo momento perdió un ala; después el aparato describió varias vueltas sobre su eje, hasta dar contra la casa. La explosión se oyó a varios kilómetros de distancia.

ONCE MUERTOS

En el desgraciado accidente ocurrido al B-50 que se ha incendiado al estrellarse contra una casa de vecindad, se han registrado once muertos y doce heridos.

Aumenta la producción mundial de petróleo crudo

WASHINGTON, 14. -- La producción mundial de petróleo crudo en 1950 aumentó en 11,50 por ciento con respecto a la del año anterior, anuncia el Departamento norteamericano del Interior. La cifra del petróleo crudo obtenido en 1950 asciende a 3.796.000.000 de barriles. (Efe).

San Juan de Aznalfarache a San Jerónimo a nado

Esta travesía la hará un sevillano de 75 años

SEVILLA, 14.— Mañana efectuará la travesía a nado del Guadalquivir, desde San Juan de Aznalfarache a San Jerónimo, Juan Román Gilera, que cuenta en la actualidad 75 años, y a pesar de su avanzada edad se encuentra en plena forma física, hasta el punto que pretende hacer el regreso corriendo. El veterano deportista, conocido por el "Hombre-pepe", hizo en 1947 la travesía Coria del Río-Puenté de Isabel Segunda en tres horas y cinco minutos, y en 1923 nadó en el río Paraña noventa kilómetros en dieciocho horas. Juan Román iba a acompañar al capitán Iglesias en su expedición a las fuentes del Amazonas.

una buena digestión... con



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ Y CARLOS

El C. C. Burgalés anuncia la organización del XIII campeonato nacional de veteranos

Que se correrá en Burgos el 2 de septiembre

Por considerarlo interesante, vamos a transcribir el preámbulo del hermoso folleto editado por el Club Ciclista Burgalés con motivo de la celebración en Burgos del próximo campeonato nacional de Veteranos, primero de una serie de artículos que publicaremos para tener a nuestros lectores al corriente de este magno acontecimiento deportivo.

"Por sus propios merecimientos, el Club Ciclista Burgalés, Medalla de Oro al Mérito Ciclista, veterano —la primera fundada en España por los postreros años del pasado siglo, 1887, en los locales del que fué Café Suizo, hoy Círculo de la Unión, siendo su primer presidente el conde de Bernierana, y sus componentes miembros de la más distinguida sociedad burgalesa— prestigiosa y única sociedad deportiva ciclista en el ámbito burgalés, tiene el alto honor de llevar a feliz término la organización del XIII campeonato ciclista de España de veteranos, por expreso deseo de la Unión Velocipedica Española, que con tal fin ha reservado en su calendario oficial de pruebas anuales la fecha del 2 de septiembre de 1951.

Al lanzar a la luz pública este folleto, modesto y sincero pregón de nuestros anhelos mejores para este campeonato, el Club Ciclista Burgalés saluda con todo cariño a las sociedades ciclistas españolas y da las más expresivas gracias a los que con su colaboración tienen a bien contribuir al mayor éxito de esta prueba; a la U. V. E., a cuyo frente figuran los dignísimos y competentes señores Delgado, presidente, y Regúez, secretario general, los cuales nos han dado toda clase de facilidades; autoridades burgalesas, corporaciones, Comité de Honor, participantes, especialmente a los campeones de años anteriores, para todos los cuales vaya nuestra bienvenida y el ferviente deseo de una agradable estancia entre nosotros, y de victoria para el mejor en noble lid entre las viejas glorias, en esta hidalga tierra, y en general para cuantos en obra o en deseo estén junto a nosotros en la cara ilusión que nos anima para lograr con el granito de arena propio el mayor engrandecimiento del deporte ciclista y de Burgos, que es tanto como decir de la Patria".

España irá al campeonato mundial de patinaje

Ya se ha preseleccionado a los corredores

MADRID, 14.— A propuesta del seleccionador nacional de carreras, la Real Federación Española de Hockey y Patinaje ha preseleccionado a los corredores que representarán a España en los campeonatos del mundo de carreras, que se disputarán en Montfalcone (Italia), los días 1 y 2 de septiembre próximo.

Los seleccionados son los siguientes: José Raga, Antonio Ferrer, Alberto Gol, Guillermo Gómez y Manuel Cantos, de Cataluña, y Ramón y Vicente García Robles y Alejandro Groizard, de Castilla.

Estos corredores quedarán concentrados en Barcelona el día 19 del mes actual, para realizar las pruebas necesarias, a fin de que el seleccionador designe definitivamente los cuatro corredores que defenderán el pabellón nacional.

En cuanto a la representación femenina que actuará en

los campeonatos del mundo de patinaje artístico, ha quedado integrada por la campeona de España individual femenino, Edurne Echevarría Alisal, y la pareja campeona de España, Marcela Trullós - Jaime Viñas. Estos campeonatos se celebrarán en el mes de octubre.

TOROS Y TOREROS

HOY, BUEN DIA TAURINO EN LA PROVINCIA

Ante la animación despertada en Burgos por la novillada picada de Briviesca, buena prueba de lo cual es que los coches anunciados han cubierto sus plazas, hasta el punto que se tienen anunciados otros autocares que saldrán de la capital a las tres de la tarde, con el exclusivo propósito de llevar a los aficionados a aplaudir a Anselmo Liceaga, Enrique Vera y Juanito Zamora. Asimismo, parte de los estudiantes franceses de los Cursos irán con el mismo objeto. En resumen, que el lleno es seguro y la novillada —como se confía—, un triunfo.

EN SALAS

Y hablando de entusiasmo hemos de destacar el despertado en la tierra burgalesa con la novillada que en Salas ha preparado el diestro burgalés "Cañitas Chico", en la que él mismo actuará junto con el "Chico de Vista Alegre". Los boletos se agotan a un ritmo prometedo. Esperamos que el éxito sea tal que pueda hacerse la repetición prevista.

EN PRADOLUENGO

También en Pradoluengo, con la corrida que los hermanos Marín han preparado, los aficionados de la localidad y pueblos comarcanos se aprestan a pasar una buena tarde, cosa que, dada la calidad de los diestros y los fines benéficos del mismo, esperamos.

OTRAS NOVILLADAS

En el resto de la provincia también habrá numerosos festejos taurinos. Así el de Melgar de Fernamental, donde Luis Molero y Gumer Galván actuarán en un buen

conjuntado mano a mano. En Ros serán "El Exquisito" y Luis Parra "Parrilla", quienes darán la tarde, y por último, en Villarcayo actuarán Juan Fernando Rojo con Enrique Orive "Fortuna", de los que se espera una excelente actuación.

En fin, que el día de Nuestra Señora y San Roque será pródigo en festejos taurinos en la provincia burgalesa. Ahora a esperar los resultados.

TERCERA DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 14.— Tercera corrida de abono. Reses de Fermín Bohórquez, para Arruza, Dos Santos y Martorell.

Arruza es aplaudido en unos lances a su primero. Mata de media estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y salida). En su segundo se luce con el capote. (Ovación). Un buen pinchazo y una entera. (Ovación, oreja, que el diestro no acepta, y dos vueltas al ruedo).

Dos Santos, simplemente bien en ambos.

Martorell, en su primer lance, huido, a fuerza de puyas, una buena faena con el capote por alto, naturales ligeros de pecho. (Ovación). Buena estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida). Buena cierra plaza, ovación.

CORRIDA EN MALAGA

MALAGA, 14.— La corrida de feria, que se celebró el próximo domingo, será organizada por la Asociación de Peleadores se lidiarán toros de primero por Alfredo Jiménez "Las" y el portugués Damián Zeu.

CARTEL DE PEÑARANDA DE BRACAMONTE

PEÑARANDA DE BRACAMONTE, 14.— Ha sido fijada la fecha de la corrida de toros de ferias de este año, en el día 6 de septiembre para la tarde. Los lidiadores serán: Martorell y A. Díaz Chaves Flores lidiarán reses de las primeras ganaderías de Salamanca.

IV travesía a Laguna Negra

La Sociedad Deportiva "Arlanza, F. de J.", organiza la IV travesía a La Laguna Negra, establecida con carácter anual y como excursión colectiva.

En la travesía podrán participar cuantos nadadores lo deseen, formando equipos pertenecientes a los clubs o sociedades deportivas, o bien individuales.

Se establecerán dos clasificaciones —una individual y otra por equipos—, puntuando por ésta los tres primeros nadadores de cada equipo.

La competición consiste en la travesía a nado, en estilo libre, de las aguas de la citada Laguna, señalándose convenientemente los puntos de salida y llegada.

Se establecerá un servicio de protección contra accidentes, por medio de embarcaciones que dispondrán de útiles de salvamento.

Los nadadores que deseen participar y se encuentren fuera de Burgos deberán hacer la inscripción por escrito, indicando nombre y apellidos y sociedad a que pertenecen.

Aparte de los nadadores, podrán solicitar su inscripción, para asistir a la excursión, los señores socios de la Sociedad Deportiva "Arlanza, F. de J."

Los nadadores deberán realizar su inscripción en el domicilio de la Sociedad Deportiva "Arlanza, F. de J.", Santander, 1, antes del día 17 de los corrientes.

ASI SERA LA JORNADA

Día 19.— A las seis, salida de los autocares hacia Quintanar. Punto de partida: Plaza de Queipo de Llano (antes Plaza de Prim).

A las nueve, misa de campaña en el paraje de Sanza, nacimiento del río Arlanza.

A las diez, ascensión a la Campiña, 2.048 metros altitud.

A las doce y media, traslado de la Laguna.

Terminada la prueba, los señores socios se reunirán a comer magníficos alrededores del tadero, Laguna Negra, Sanza, Peñaguda, etc.

A las siete de la tarde, los autocares del Collado hacia Quintanar.

A las siete y media, en actos del Ayuntamiento, de trofeos a los vencedores, cipantes en la travesía. Septe, baile en honor de los nisats.

A las diez y media, regreso autocares a Burgos.

En los albergues de los tudes de la Sección de los niños de España a amar a Dios y a la Patria.

Montañeros Burgaleses

La Sociedad de Montañeros Burgaleses sigue en sus organizadores, juntamente con la Sociedad Deportiva Arlanza F. de J., la travesía de la Laguna Negra, Quintanar de la Sierra, que se celebrará el próximo día 19. El fin ha dispuesto un magnífico programa para el traslado de los participantes y cuantos deseen asistir a la prueba, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar.

Los participantes en la prueba, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar. Los participantes en la prueba, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar, a celebrar en Quintanar.

NUEVOS ALMACENES

Precios especiales rebajados

Sábanas, telas blancas, tróvalcos y percales con grandes descuentos.

Es la mejor oportunidad para usted

Calle Santander, 22-24.

BURGOS.



CONTRA GORGOJOS Y POLILLAS DE LAS LENTEJAS GARBANZOS, TRIGO Y DEMAS PRODUCTOS ALMACENADOS EN LOS GRANEROS

DESGORGO

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

Eduardo Martínez del Campo, 9.

BURGOS

Langarica se duele de su puesto en la Vuelta portuguesa

LEISBOA, 14. — El corredor español Langarica ha manifestado esta mañana su descontento por el retraso sufrido en la etapa de ayer. Langarica llegó a la meta, en efecto, en el puesto 36, y se quedó en la clasificación general al puesto 35, cuando en la etapa de ayer ocupaba el séptimo. Su deficiente actuación entre Vila do Real y Villareal fué, sin em-

bargo, debido tan sólo a una grave avería de la máquina de Langarica, que tuvo que esperar en la carretera, con gran desaliento, la llegada del material necesario para la reparación de la bicicleta. La organización del Académico Club de Oporto, cuyos colores defiende el gran corredor español, fué en este aspecto deficiente.

Langarica ha declarado esta mañana que procurará recuperar el tiempo perdido, pues la vuelta está aún en sus comienzos. Tendrá que batallar con dureza y mejor suerte, ya que se encuentra distanciado de la camiseta amarilla, Barbosa, en 21 minutos y 11 segundos.

En cambio, Manuel Rodríguez y Emilio, los otros dos corredores españoles de la prueba, ocupan el segundo y tercer puestos, respectivamente, de la clasificación general, con 4 minutos y siete segundos del primero y cinco

minutos y diez segundos Emilio, del camiseta amarilla.

Manuel y Emilio Rodríguez dejaron ayer bien sentado su prestigio como trepadores en la primera etapa de la montaña, y no se despegaron del vencedor, Barbosa, un muchacho joven, que, pese a su inexperiencia, demostró un gran valor atlético en los 30 kilómetros de montaña. Si Barbosa es capaz de dosificar su esfuerzo, contará con grandes probabilidades, máxime apoyado por los españoles hermanos Rodríguez.

partidos de water polo en la Ciudad Deportiva y entrega de trofeos a los campeones de natación

Hoy, a las doce, se jugarán en la piscina de la Ciudad Deportiva dos partidos de water polo, el primero entre los equipos femeninos y el segundo masculinos. Después de estos encuentros, se utilizarán por los vencedores de las pruebas recientemente celebradas unas carreras en los diversos estilos y después se procederá a la entrega de trofeos.

Los nadadores que recibieron la copa donada por la Sociedad Deportiva Militar son: campeones femeninos: María Jesús Escolar, Rosita Laguna, Conchita Yarto, Mary González, Pilar Abad y Begoña Velhagüe.

Por los hombres: Roberto Yardi, Augusto Escolar, Gerardo Sanz, Fernando Yarto, Luis Ayala y el campeón de todos, Juan Mota.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
TELEFONOS 2826 y 2210
Trinidad, 1 — BURGOS

DEPENDIENTA

bien impuesta en artículos para regalo y marroquinería, se precisa urgentemente en
CAMPO

ROPA LIMPIA!

¡No lo dude!

PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN.

JABÓN Machaquito

ES DE TODA GARANTIA

JABÓN Puntí

LAVA MEJOR TODAVIA

VALEN LO QUE CUESTAN

NOTICARIO DEPORTIVO

EL RUMOR RENACE
MALAGA, 14. — Corre de nuevo el rumor de que Ricardo Zamora, el entrenador del Málaga, vaya a Las Palmas, para ocupar el cargo de secretario técnico del club titular. Esta noticia la ha traído un jugador malagueño que se encuentra en esta capital. El Club de las Palmas ha hecho a Zamora una tentadora oferta para que acepte.

FIN DE GESTIONES
MALAGA, 14. — La Directiva del Club Deportivo Málaga no se ha puesto de acuerdo con los jugadores Tito, extremo del Murcia, y Montserrat, portero del Lérida, para su fichaje por este club, por no llegar a un arreglo en la cuestión económica.

ENTRENAMIENTO
VALENCIA, 14. — Se ha entrenado hoy por primera vez el Valencia bajo la dirección de Jacinto Quincoces, que llegó ayer, una vez terminadas sus vacaciones veraniegas.

RUMORES DESMENTIDOS
BARESE, 14. — Mucho se ha hablado y comentado sobre una posible destitución de Alfredo Binda como director técnico del equipo ciclista de Italia, por motivo del fracaso de Italia en la Vuelta a Francia, pero se ha podido comprobar que todo eran rumores.

Según declaraciones de Rodoni, presidente de la U. V. O., Binda continuará ostentando hasta nueva orden el puesto de director y asesor técnico del equipo de Italia.

RECORD MUNDIAL
MADRID, 14. — Ha sido homologado oficialmente el récord mundial de aeromodelos conseguido por la Escuela Central de España el pasado día 8 de abril con aero-

modelo de la citada Escuela, con motor de vuelo circular, clase A de 2-34 c.c. de cilindrada, del profesor de dicha Escuela don José Gorgocena Azategui.

Dicho aparato alcanzó una velocidad de 126'840 kilómetros por hora, superando en casi 21 kilómetros por hora el récord mundial establecido desde julio de 1950 por un aeromodelo checoslovaco.

RECLAMACION VALLISOLETANA
VALLADOLID, 14. — El Real Valladolid ha presentado una reclamación ante la Federación Castellana de Fútbol, por acto de incomparecencia para formular un contrato, contra el jugador, con derecho a opción, Ortega.

De acuerdo con el jugador, ha concedido la libertad al portero Vateco.

TORRES, AL ZARAGOZA
ZARAGOZA, 14. — Esta noche ha fichado por el Zaragoza el defensa central del Hércules Torres. Ha firmado por dos temporadas y percibe 250.000 pesetas. Se está ultimando el fichaje de Acuña y Tino, del Deportivo de la Coruña.

Se incorporan al Burgos los jugadores Brígido y Almaraz

Mañana, a las dos de la tarde, inicia el Burgos la primera excursión de la temporada, excursión corta, para enfrentarse en Villarcayo al Nela Sport en partido de ferias y fiestas. El Burgos desplazará para este encuentro a los jugadores siguientes: Mezo, Núñez, Antoñito, Barrios, Almaraz, Romero, Clemen, Pirulo, Carro, Saeta, Casiano, Brígido, Lolo, Ciuco, Melgosa y Malón.

En Villarcayo hay una expectación inusitada por presenciar —ellos tienen la preferencia— el juego del nuevo equipo burgalés para la temporada, que a falta todavía de varios elementos, ha iniciado los entrenamientos hace escasos días. Por esta razón el equipo no está a punto, pero el partido contra el Nela puede servir para adelantar una opinión sobre su posible rendimiento en el torneo.

PUBLICACIONES «REUS»

“Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras” (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta magistral obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio: 200 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Precios: 6 y 23. Madrid.

“Nomenclátor estadístico de España”. (Contiene todos los nombres con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio: 45 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.**

Adquiera el libro “¿Desea conservar o aumentar su belleza?”, escrito por Ana Brojovka para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.**

Se ha puesto a la venta la sexta edición del libro “Contribución sobre utilidades”, de A. Saura Paolcheo. Precio: 75 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Precios: 6 y 23. Madrid.

Acaba de aparecer la “Ley de 17 de julio de 1951 sobre régimen jurídico de las Sociedades Anónimas”, 10 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Precios: 6 y 23. Madrid.

TURISMOS
FORD 8 cilindros, S. P., 7 plazas, 5 ruedas nuevas. — Balilla 9 H.P., 4 puertas, todo nuevo. — Ford 17 H.P., S. P., 5 plazas, ruedas nuevas. — Ford modelo T, 16 H.P., 4 ruedas. — Nax 19 H.P., todo bien, S. P. Moneda, número 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

SUBIDA San Miguel. Pisos nueva construcción. Precios económicos. Prigo.

DIEGO Lainez; piso seis habitaciones y servicios. Prigo.

FRANCISCO Salinas. Libre. Perfectamente orientado. Prigo.

SALAS. Todos servicios y cuatro habitaciones. Prigo.

DIEGO Lainez. Orientación perfecta. Libres. Prigo.

AMPLIO y confortable piso. Calle Brivesca. Libre. Prigo.

ESPLENDIDOS pisos, Rey Don Pedro, vendo. Libres. Prigo.

LOCALES
DIEGO Lainez. Todos precios. Perfectamente orientados. Libres. Prigo.

CALLE Villarcayo. Libre completamente; 600 metros cuadrados. Prigo.

MELCHOR Prieto; 170 metros cuadrados. Completamente terminado. Prigo. Moneda, 13.

CONCEPCION y San Cosme. Locales nueva construcción. Todos precios. Prigo.

SAN Agustín. Local 436 metros cuadrados. Prigo.

SAN Francisco. Local con tienda comestibles. Prigo.

REV Don Pedro. Local 7 por 10⁵ metros y patio de 3 por 7. Prigo. Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, guadañadoras, aventadoras, ensacadoras, vende, garantizando funcionamiento, “Central Agrícola”. Frente Estación Autobuses.

ANUNCIOS BREVES

PARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

Se vende lavabo Vitromant TTH, 46 x 65, con soportes. Pídelos, 15, primero, izquierda.

MAQUINAS de punto grandes, modernas, cuatro golpes de palanca, para enseñanza. Rubio. Fernán, 35.

MAQUINA fotográfica 4 x 6⁵, automática, con diez carretes “Infonol”; 35 pesetas. “Ruera”. José Antonio, 33.

VENDO un triciclo a pedal, caja de aluminio. Razón: Calle Antigua, 17. Moneda.

VENDO casa seis pisos, dos plantas, calle principal. Informes: San Pablo, 15, segundo derecha.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE precisan aprendizas. “Renedo, S. A.”. Catzadas, 42. Informes: Oficina de Colocación.

PARA Patencia se necesitan dos chicas formales, una para comedor, y mujer para lavadero, buen sueldo, abono viaje. Fonda “La Rosario”.

TUBOS de cemento, de urutila y de grés. San Pedro y San Felices, 12, Puente Careaga, Burgos.

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en “Nuevos Almacenes”.

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de “Nuevos Almacenes”.

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, boinas, etc., etc., buzos y baratos, en “Nuevos Almacenes”.

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en “Nuevos Almacenes”.

APARATO para sordos, última creación de la industria suiza. Diminuto, potentísimo. Pruébelo. Pesetas 3.500, en Casa Ruera.

TRASPASOS

COMERCIO muy amplio, a dos calles escaparates y puertas, con estanterías. Andrés Martínez, 13. Prigo. Moneda, 13.

COMERCIO. Moneda, 18, con escaparate. Prigo.

TIENDA comestibles, Santa Dorotea. Local muy amplio. Prigo.

CHARCUTERIA, sitio céntrico, casa nueva construcción. Prigo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Bussig-Omnibus J. 15, 34 plazas, carrocería elegantísima, bien de todo, toda prueba. — Federal 5 toneladas. — Dodge 18 H.P., caja y cabina nuevas, 3 ruedas nuevas, 2 toneladas; S. P. — Hispano Suiza 27 H.P., seminuevo. — Ford mod. 42, 7 ruedas, 3 nuevas. — Citroen 18 H.P., 7 ruedas, carrocería y caja sin estrenar. — Ford. — Reo 26 H.P., 4 ruedas nuevas. Moneda, 13.

CAMIONETAS

FIAT, 8 ruedas buen estado, 11 H.P., caja buena. — Chevrolet 22 H.P., seis ruedas nuevas 32 x 6. — Opel 14 HP., ruedas nuevas. — Furgoneta Opel. — Renault. — Fiat 501. — Ford 8. — Ford. — Citroen. Moneda, número 13.

MOTOR Durán 16 H.P., bien documentado. Turbina Amorós 10 H.P., en perfectas condiciones funcionamiento. Motor 24 H.P., propio para trilladora. Moneda, número 13.

MOTO B. S. A. y A. J. S., 3 H.P. Moneda, número 13.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías, número 2. Burgos.

GIGANTESCO PROGRAMA DE construcciones militares en EE. UU. Un niño ahogado y comido por los perros en Palencia

Ha sido autorizado por la Cámara de Representantes

WASHINGTON, 14. — La Cámara de Representantes ha autorizado el mayor programa de construcciones militares que jamás fue presentado al Congreso de los Estados Unidos, lo mismo en guerra que en paz. Prevé un gasto total de 5.678.720.000 dólares. La mayor parte de esta cantidad, 3.480.681.000 dólares, se destina a la aviación y se utilizará en fortalecer sus bases en los Estados Unidos y en ultramar. A construcciones para el Ejército se destinan 1.368.028.000 dólares y a construcciones para la Marina, 786.267.000 dólares. El resto, de 133.767, a diversas atenciones con lo anterior.

CONCENTRACION RUSA

Fuerzas del Ejército ruso se hallan concentradas en varios puntos estratégicos dispuestas para el ataque, señala la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara en un informe que presentó sobre el proyecto de ley de ayuda al extranjero por valor de 7.848.750.000 dólares en concepto de ayuda económica militar y para el "punto cuarto" a las naciones libres del mundo.

PALABRAS DE TRUMAN

El presidente Truman ha afirmado que ciertas campañas anticomunistas desenfrenadas que se llevarán a

Continuará el buen tiempo

MADRID, 14. — Durante la noche se han registrado lluvias de carácter inapreciable en la cuenca



baja del Ebro y en Baleares. En la madrugada, en el Cantábrico, en el sector comprendido entre Santander y Bilbao, apareció el cielo cubierto, lloviendo en

Santander. En Levante y Baleares el estado del cielo había mejorado notablemente.

Tiempo probable: A 45 grados Norte y 16 Oeste existe un frente nuboso con lluvia que es probable que penetre durante la tarde en Galicia, dando lugar a cielo cubierto con precipitaciones débiles que más tarde alcanzará el litoral cantábrico. En el resto continuará el buen tiempo, con aumento de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima, de 35 grados, en Murcia, y mínima, de 10, en León. (Cifra).

El «B. O. del E.» publica...

Se reorganiza la Caja de Compensación del Servicio de Mutualidades Laborales

Trabajo: orden por la que se reorganiza la Caja de Coordinación y Compensación y Reaseguro del Servicio de Mutualidades Laborales, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 25 de mayo último.

Administración Central: Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — Circular número 772 por la que se dan normas para la campaña de cereales y leguminosas 1951-1952.

cabo dentro y fuera del Congreso; minan el espíritu del pueblo norteamericano con mucha más eficacia que lo ha conseguido hacer el comunismo.

El presidente aseguró a los

400 MILLONES...

WASHINGTON, 14. — El subcomité de Relaciones Exteriores del Senado que recientemente visitó diversos países europeos, ha calculado en 400 millones de dólares el "programa mínimo" para reorganizar las fuerzas armadas de España de modo efectivo.

En un informe oficial, que ha sido dado a conocer hoy, el subcomité de Relaciones Exteriores del Senado ha manifestado que en toda ayuda para cooperar a la vigorización de la fuerza militar española, se habrá de prever la inclusión de ayuda "para reforzar también la economía civil".

Basando sus cálculos en informaciones que recibió durante su permanencia en España, el subcomité citado manifiesta que el "programa mínimo" que "se requeriría para hacer que las fuerzas armadas españolas tuvieran una cuantía y calidad adecuadas para participar de modo efectivo en la defensa de la Europa occidental supondría, posiblemente, la inversión de 200 millones de dólares para fines militares y de otros 200 millones de dólares para objetivos económicos".

Según ha manifestado el subcomité, cualquiera de las dos mitades del programa no rendiría el resultado apetecido sin la realización de la otra mitad.

En el mismo informe se dice que "un serio problema con que se tropezaría con respecto de la participación española en la defensa de aquella zona geográfica, sería la referente a la forma de relación entre España y sus vecinos de la Europa occi-

Un niño muerto en El Escorial, al caer desde un cuarto piso

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 14. — A la una de esta tarde se ha caído desde un cuarto piso al jardín de la casa número 8 de la calle de Leandro Rubio, el niño de cuatro años José Ignacio Maganzo Rubio, que se encontraba jugando en el balcón. El infortunado niño pereció instantáneamente por fractura de la base del cráneo.

AGRESION

OVIEDO, 14. — Cuando regresaba a su casa, en el pueblo de Ciano (Santander), Ramón Palacios Cuevas, de 20 años de edad, fué agredido, sin que se sepan las causas hasta el momento, por un desconocido, que le disparó con un arma de fuego. Ramón sufre una herida gravísima en el vientre. Ha ingresado en el Hospital Provincial.

excombatientes, miembros de la Legión, que las actuales medidas de defensa contra el comunismo darán su fruto, "si ponemos lo mejor por nuestra parte para conseguirlo", señaló. (Efe).

dental". Se agrega que, en algunos casos, "el sentimiento de aversión es tan fuerte en elementos influyentes de ciertas naciones europeas que apoyaron la causa contra el régimen español del Generalísimo, que la integración efectiva de las actividades defensivas resultará en extremo difícil en el futuro próximo".

Todos nuestros suscriptores que se ausenten de su domicilio habitual durante el verano, recibirán LA VOZ DE CASTILLA en su nueva residencia, sin aumento de precio, previo aviso en nuestra Administración o al teléfono 2158.

La infanta doña Beatriz de Borbón, en Irún

IRÚN, 14. — Procedente de Biarritz, ha cruzado la frontera su alteza la infanta doña Beatriz de Borbón, quien ha visitado en su domicilio de Irún a su alteza la infanta doña Eulalia de Borbón, hermana del que fué rey de España don Alfonso XII. Después prosiguió viaje con destino a Zarauz, donde se encuentran sus hijos.

GRAN CAMPAÑA DE UVA EN ALMERIA

Ha superado en un 20 por ciento a la de 1949-50

MADRID, 14. — La campaña de la uva de Almería ha superado en 3.350 toneladas la alcanzada en el período 1949-50, según datos facilitados por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, y ha alcanzado a 18.907 toneladas, lo que supone un aumento del 20 por ciento.

La exportación se ha incrementado en un porcentaje mayor, ya que el menor consumo del mercado nacional dejó disponible más cantidad de uva.

El importe total de las ventas al exterior fué de 123,4 millones de pesetas, mientras que lo consumido en el mercado interior fué tan sólo por valor de 6,5 millones de pesetas. El valor total de la campaña ha sido, por tanto, de 129,9 millones.

La mayor exportación ha sido para Inglaterra, que consumió 13.041 toneladas, seguida de Suecia, con 2.056 toneladas, y Brasil, con 1.760. En el consumo interior, Madrid figura a la cabeza, con 271 toneladas, seguida de Málaga, con 186, y Almería, con 110.

Ha sido encontrado a los ocho días su desaparición

PALENCIA, 14. — En el pueblo de Magaz, la vecina Juliana Sebastián Traspiedra denunció hace ocho días a las autoridades que había desaparecido de su domicilio un niño suyo de 10 años, llamado Ampelio Martínez García, que vivía con ella desde algunos años a esta parte. Las autoridades judiciales realizaron gestiones para averiguar el paradero del niño, sin resultado positivo. Cuando continuaban las indagaciones, una perra que custodiaba las eras de unos labradores de la localidad se presentó a su dueño llevando en la boca un pie humano, perteneciente a persona de edad aproximadamente al niño desaparecido, por lo que se sospechó que el niño de Juliana debía haber sido víctima de un accidente desgraciado que le causó la muerte. Se reconoció totalmente el campo y los alrededores, sin conseguir ningún resultado, hasta que el juez municipal y el sargento de la Guardia Civil jefe del puesto de la localidad decidieron que la perra fuese encerrada durante 24 horas, sin que se la diera nada de comer, al objeto de ver si al ser puesta en libertad y acuciada por el hambre volvería al sitio en que halló los restos humanos. Efectivamente, al darle suelta, la perra siguió un rastro por el campo y a cierta distancia fué seguida por dos personas, que consiguieron así hallar al infeliz muchacho. Al parecer, había caído al río Pisuenga y, al ahogarse, su cadáver fué arrojado a la orilla, donde le encontraron en completa descomposición y despedazado por los perros del lugar. (Cifra).

OBrero HERIDO

ZARAGOZA, 14. — Ha ingresado en una clínica el obrero de 52 años de edad Román Nebra Alcañá, de la localidad de Azuara, a quien se alcanzó por el vientre al carro

que gulaba. Resultó con heridas muy graves. (Cifra).

ZARAGOZA, 14. — En la localidad de Socorro ha sido asistido graves quemaduras el obrero de la Compañía Telefónica Príncipe Riquelme García, de 27 años de edad. Se produjo las lesiones un soplete cuando trabajaba en la línea. (Cifra).

Nuevo embajador inglés en Moscú

El nombramiento ha recaído en sir Alvaro

D. Frederick Gascoigne

LONDRES, 14. — Sir Alvaro Douglas Frederick Gascoigne ha sido designado nuevo embajador inglés en Rusia, en sustitución de sir David Llewellyn, que se retirará en la próxima semana. (Efe).



FROTS (Tejas), 14. — El doctor Herbert Higgs afirma que el suero antirrábico produce la casi inmunidad contra el parálisis infantil. En los estudios en masa que viene realizando se ha inoculado hoy la séptima dosis de la vacuna antirrábica a unas doscientas cincuenta personas. Ayer fueron inoculadas cuatrocientas sesenta y nueve. (Efe).

COLOMBO (Ceilán), 14. — Ha pasado por esta ciudad John Glines Ross, el "rey" blanco de la isla de los Cocos, que se dirige a Inglaterra para contraer matrimonio con una joven inglesa de 21 años de edad. La pareja piensa casarse en Londres en fecha próxima y seguidamente trasladarse a la isla de los Cocos, habitada por 14.000 indígenas y en las que la futura reina será la única mujer de raza blanca. (Efe).

LONDRES, 14. — El ministro británico del Aire anunció que la estación naval de Ford, Sussex, recibió aviso de un individuo de que había visto un avión al mar, en las cercanías de Rye, Sussex, un avión de reacción.

Dos aparatos "Meteor" que se hallaban volando en esa zona han recibido orden de proceder a la búsqueda de aguas el buque de salvamento del puerto de Shoreham. Se halla dispuesto a acudir en auxilio de los ocupantes del avión siniestrado un "Lancaster" provisto de dispositivo para lanzar al agua un bote de salvamento. (Efe).